

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 1PP/49/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8121010755
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 07. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2021:8121010755.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov, predsedom senátu Mgr. Borisom Vittekom v trestnej veci odsúdeného F. U., D.. XX.XX.XXXX S. G.L., N. A. XXXX/X, G., o žiadosti odsúdeného na podmiennečné prepustenie, dňa 08.07.2021 v Prešove takto

rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1, ods. 3 Trestného poriadku a § 66 ods. 1 písm. b), ods. 2 Trestného zákona odsúdeného F. U., D.. XX.XX.XXXX S. G., N. A. XXXX/X, G. p o d m i e n e č n e p r e p ú š ť a z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Košice II zo dňa 18.05.2017, sp. zn. 6T/12/2017 v trvaní 2 (dvoch) rokov v spojení s uznesením Okresného súdu Košice II zo dňa 26.09.2019, sp. zn. 6T/12/2017 o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe.

Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona odsúdenému u r č u j e skúšobnú dobu 2 (dva) roky.

odôvodnenie:

Odsúdený vykonáva trest odňatia slobody uložený mu rozsudkom Okresného súdu Košice II zo dňa 18.05.2017, sp. zn. 6T/12/2017 v trvaní 2 (dvoch) rokov za zločin lúpeže podľa § 188 ods. 1, ods. 2 písm. d) Trestného zákona v trvaní 2 (dva) roky.

Dňa 11.05.2021 bola súdu doručená žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že uplynula doba po ktorej môže požiadať o podmiennečné prepustenie a že si uvedomil chyby, ktorých sa dopustil a ľutuje ich.

Zo správy ÚVV a ÚVTOS Prešov vyplýva, že výkon trestu nastúpil sám do ÚVTOS Košice dňa 29.10.2019, kde bolo jeho správanie na požadovanej úrovni. 19.11.2019 bol premiestený do ÚVTOS Sabinov, kde jeho adaptácia prebehla bez nedostatkov. Bola mu stanovená diferenciačná skupina C, kde jeho správanie bolo na kolísavej úrovni. 28.05.2020 nerešpektoval liečebnú diétu a nedostavil sa lekárke. 27.08.2020 hral stolný tenis oblečený v ústavnom odevu.. Tieto nedostatky boli riešené v kompetencii pedagóga. Prejavy agresivity neboli zaznamenané. Bol zapojený do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti, kde evidujú kladný poznatok.. Vytvoril si podmienky na zmenu diferencie a bol premiestený do dňa 22.02.2021 do diferenciačnej skupiny B. Kde sa negatívne neprejavil, Ústavný poriadok dodržiava, autority rešpektuje. K spáchanému činu prezentuje sebakritický postoj. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Jeho prognóza sa javí ako menej priaznivá, riziko sociálneho zlyhania je stredné. Riaditeľ odporučil jeho prepustenie s dohľadom. Vo výkone trestu je druhý krát.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol celkovo 4 x uznaný vinným z toho 2 x za lúpež a 2 x za krádež. Vo výkone trestu je druhý krát, pričom však trestný čin, pre ktorý v súčasnosti vykonáva trest spáchal, pred prvým výkonom trestu.

Okresná prokuratúra Prešov vyjadrila písomný súhlas s podmiennečným prepustením odsúdeného podaním zo dňa 07.07.2021.

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku, o podmieničnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov, dôveryhodnej osoby alebo na návrh odsúdeného, alebo osoby, ktorá môže za odsúdeného podať odvolanie v jeho prospech, na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmieničné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 415 ods. 3 Trestného poriadku, ak podmieničné prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmienične prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmienične prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone 2/3 uloženého nepodmieničného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieničného trestu odňatia slobody,

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona pri rozhodovaní o podmieničnom prepustení súd prihliadne aj na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona, pri podmieničnom prepustení súd určí skúšobnú dobu na jeden rok až sedem rokov; skúšobná doba sa začína podmieničným prepustením odsúdeného. Zároveň môže nariadiť probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere do troch rokov a ustanoví mu primerané obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdeného, so spisovým materiálom, písomným hodnotením z ÚVV a ÚVTOS Prešov a zistil, že odsúdenému 2/3 z uloženého trestu odňatia slobody uplynula dňa 28.02.2021. Ako vyplýva z hodnotenia odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie, keď po prvotnom kolísavom správaní dodržiaval poriadok, bez negatívnych prejavov. Je možné dospieť k záveru, že od odsúdeného možno očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Odsúdený doteraz nebol podmienične prepustený z trestu odňatia slobody a preto je predpoklad, že hrozba opätovné nariadenia výkonu trestu odňatia slobody, v prípade že nebude viesť riadny život mu zamedzí páchaniu trestnej činnosti. Zároveň sa skutku dopustil ešte predtým ako vykonal svoj prvý trest odňatia slobody, teda ani prevýchovná funkcia trestu naňho ešte nepôsobila

Vzhľadom k tomu, že boli splnené zákonné dôvody na podmieničné prepustenie z výkonu uloženého trestu odňatia slobody rozhodol súd tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia a odsúdeného podmienične prepustil. Zároveň odsúdenému určil skúšobnú dobu v trvaní dvoch rokov, pretože takúto dlhšiu skúšobnú dobu, považuje za potrebnú na preukázanie, či doterajší výkon trestu odňatia slobody bol skutočne dostatočný na prevýchovu odsúdeného, pričom bral ohľad aj na to, že pevný výstup trestu u odsúdeného je dňa 29.10.2021. Ak odsúdený nepovedie počas skúšobnej doby riadny život súd rozhodne, a to aj počas plynutia skúšobnej doby o výkone zvyšku podmienične odpusteného trestu odňatia slobody.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť len proti výroku o určení dĺžky skúšobnej doby do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov.